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	Тема урока
	Великие естествоиспытатели

	Цели
	Расширить представления о великих естествоиспытателях и вклад их в науку биология.

	Тип урока
	Урок «открытия» новых знаний

	Планируемые результаты
	Личностные
	Метапредметные
	Предметные


	
	сформировать навыки обучения; любознательность и интерес к изучению природы методами естественных наук; навыки нравственно-этического оценивания усваиваемого содержания; уважительное отношение к старшим и младшим товарищам
	Учащиеся осваивают основы исследовательской деятельности, включая умения изучать великих естествоиспытателей.   Узнавать ученых биологов на иллюстрациях;  учатся  работать с разными  источниками информации, находить информацию  в  учебнике,   составлять сообщения на основе  обобщения материала учебника и дополнительной литературы.
	Объяснять роль естествоиспытателей и их открытий в биологии; Знать имена ведущих естествоиспытателей и их роль в изучении природы

	Основные понятия
	Естественные науки, естествоиспытатели.

	Междисциплинарные связи
	Математика, география

	Ресурсы
	Информационный материал: 

Демонстрационный материал: портреты Биологов

Интерактивный материал: мультифрагмент – видео в тему урока, портреты ученых-естествоиспытателей


	Этап урока


	Цели

деятельности
	Деятельность 

учителя
	Деятельность  

обучающихся

	1.Мотивация к учебной деятельности.
	Личностные: Эмоциональный настрой  учащихся
	Приветствие учащихся. Проверка настроения.    «Хорошее настроение»
-Ребята, как вы думаете, путешествовать в страну знаний лучше в хорошем настроении или в плохом?
- А вы знаете, что настроение мы можем создать сами себе?

-Посмотрите на меня, закройте глазки, вспомните самый смешной случай в вашей жизни- улыбнитесь, а теперь откройте глазки и поделитесь своей улыбкой с остальными ребятами и со мной. Теперь хорошее настроение с нами, и мы отправляемся за знаниями.


	Дети приветствуют учителя и улыбаются друг другу, отвечают на вопросы учителя.

	2.Актуализация знаний и 

постановка проблемы. 


	Построение речевого высказывания

Коммуникативные УУД

Выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью

Учет разных мнений

Познавательные УДД

Подведение под понятие

Аналогия, обобщение

Установление причинно-следственных связей

Коммуникативные УУД

Выражение своих мыслей с достаточной полнотой и точностью

Аргументация своего мнения и позиции

Учет разных мнений, координирование в сотрудничестве разных позиций
	Фронтальный опрос в игровой форме.
Игра «крестики-нолики»
1.На доске изобразить поле размером 3 * 3 клетки, в каждой нужно написать слово, словосочетание, связанное с темой прошедшего урока или фамилию исторической личности и т.д.
2. Разделить учеников на две группы: «крестики» и «нолики», первый вариант будут «крестики», а второй «нолики».
3. Попросить их по очереди объяснить факты или значения.

4. При правильном ответе нужно закрашивать клетку.

5. Игра заканчивается, когда «крестики» или «нолики» победили.
	Деление

клетки

Клетка-живая система
Молодые клетки
Старые клетки
Рост клеток
Учёный о клетке
Живая природа
Обмен веществ в клетке
природа
Вспоминают, проговаривают определения во время работы.
Называют клетки, изученные на предыдущих уроках и особенности их строения.

Называют признаки живого: Рост, развитие, дыхание, обмен веществ, выделение, раздражимость, подвижность. 

Эмоциональный настрой на тему

	3.Совместное «открытие» новых знаний. 


	Познавательные УДД

Анализ, синтез, сравнение, обобщение

Осознанное и произвольное построение речевого высказывания

Определение основной и второстепенной информации

Коммуникативные УУД

Аргументация своего мнения 

Учет различных мнений, координирование в сотрудничестве различных позиций

Личностные УДД

Осознание
	1.Вводная беседа.

Мы с вами вспомнили и поговорили о клетке как о живой системе. Знания о природе добыты трудами очень большого числа ученых-естествоиспытателей, живших в разное время и в разных странах. Среди этих ученых есть великие, которые внесли в науку огромный вклад.

Учитель подводит учащихся к теме урока:

″Великие естествоиспытатели″,

Мультифрагмент – видео в тему урока.

Постановка проблемы: «Каким образом люди узнали о свойствах живой природы?» 

- Первые попытки изучения природы и живых организмов предпринимали первобытные люди. Они применяли знания о том, в какое время цветут и плодоносят те или иные растения, чем питаются животные. Основными методами были наблюдение и описание. Таким образом, накапливались сведения о растениях, животных, грибах. С возникновением и распространением письменности о живых организмах собралось огромное количество материала. Пришло время привести в порядок разрозненную информацию, собрать воедино то, что уже известно.
Работа в группах.

Учитель даёт каждой группе карточку с именем ученого-естествоиспытателя: Аристотель, К. Линней, Ч. Дарвин, Мечников И.И, Вавилов Н.И., Павлов И.П. Вернадский В.И. 
Физминутка «карлики и великаны»

Повторяйте активность, когда необходимо взбодрить учеников физически. В ходе урока вставляйте слова в рассказ, возобновляя игру.
 
	Внимательно слушают учителя

Ученые, которые занимались изучением природы.

Называют тему урока и записывают в тетрадь.
Работа в группах по 3-4 человека с учебником и дополнительным материалом.  Группа ищет материал в учебнике, дополнительной литературе, готовится и докладывает информацию перед классом.

Бодрилка

«карлики и великаны»

В начале урока договоритесь с учениками: если вы говорите «великаны», они должны встать на носки и поднять руки вверх; если «карлики» - присесть и вытянуть руки вперёд.



	4.Самостоятельное применение знаний. 


	Познавательные УДД

Анализ, синтез, сравнение, обобщение

второстепенной информации

Коммуникативные УУД

Аргументация своего мнения 

Учет различных мнений, координирование в сотрудничестве различных позиций

Личностные УДД

Осознание ответственности за общее дело

Регулятивные УУД

Контроль

Оценка

Волевая  саморегуляция   в ситуации затруднения 
	1. Беседа; пробное закрепляющее задание
Рыбный скелет

Нарисовать шаблон рыбного скелет на доске. После заслушивания каждой группы участники заполняют шаблон рыбы у себя в тетрадях. Голова – проблема, верхние косточки –фамилии учёных, нижние их вклад в науку; хвост –вывод.
Вывод: естествознание - область науки, изучающая совокупность естественных наук. Поэтому естествоиспытатели-ученые, изучающие естественные науки, то есть природу.
	Учащиеся заполняют шаблон рыбного скелета.
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Аристотель - систематизировал мир о природе.

К. Линней – ввёл латинские названия, бинарную номенклатуру.

Ч. Дарвин – основоположник эволюционного учения.

Мечников И.и. – основоположник иммунологии.

Вавилов Н.И. – собрал коллекцию семян культурных растений.

Павлов И.П. – создатель учения о В.Н.Д.

Вернадский В.И.-
автор учения о биосфере


	5.Итог урока. Рефлексия.
	Познавательные УДД

Осознанное и произвольное построение речевого высказывания

Определение основной и второстепенной информации

Коммуникативные УУД

Аргументация своего мнения 

Учет различных мнений, координирование в сотрудничестве различных позиций

Личностные УДД

Осознание ответственности  за общее дело
	Закрепление материала.
«Банка мудрости»

1. Учитель просит написать на стикере сложный вопрос по пройденной теме.

2. Сложите все вопросы и перемешайте.

3. Учащиеся по очереди вытягивают вопросы и отвечают

   Совместный результат. Учитель просит сравнить результаты и определить сильные стороны друг друга
Отметить степень вовлеченности учащихся в работу на уроке.
 Оценить работу учащихся во время урока, прокомментировать оценки.
Самооценка.
	Учащиеся отвечают на вопросы из «банки мудрости», отмечают новое содержание, изученное на уроке, производят оценку личного вклада в совместную учебную деятельность, достижение поставленной цели.

1.На уроке я работал…

  2.Своей работой на уроке я…

  3.Урок для меня показался…

  4.За урок я…

  5.Мое настроение…

  6.Материал урока мне был…


	Домашнее задание
Пар. №8, ответить на вопросы, повторить 1-7 параграфы.
	
	Выучить основные понятия темы, требующие запоминания. Подготовиться к контрольной работе по теме ″Биология о живом мире″
	


